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Războia! sfânt. 
„Varsă mânia ta asupra 

popoarelor cari nu te cunosc 
şi asupra neamurilor cari nu 
cheamă numele tău". 

(Ieremia 10, 25). 

Nu ne încumetăm a năzări în tainiţele 
A8§^^>şei.' tâlcul* zifctor noasEre d& -r- c^reeum 
— nefeună'îneăerafe. Ci, abia după ce eveni
mentele istorice s'air consumat, cugetul încearcă 
să le afle identificarea în profeţiile Sfintei Cărţi. 
Şi orice eveniment istoric îşi găseşte simili
tudinea în istoria biblică, cu aceea că accesorile 
sunf diverse, până când firtll conducător pe care 
se înşiră evenimentele este * unul şi acelaşi; — 
poreclit de istorici — destin; de observatorii 
militari — eroism; de filosofi — predestinaţie; 
căruia însă observatorul biblic îi zice — planul 
divin, întreţesut în misterele sfintelor profeţii 
biblice. 

Intr'una din zilele trecute, agenţia Reuter 
aduse senzaţionala ştire, precum că unui număr 
de 600 militari finlandezi, aflaţi pe frontul din 
preajma lacului Ladoga, s'a arătat un înger alb, 
care zburase din spre tabăra acestora către armata 
rusă. Un ziar sârbesc s'a şi grăbit a timbra acest 
ienomen psihologic de halucinaţie. Nu vor întârzia 
nici metereologii sărşi spună cuvântul debitând 
cine ştie ce exibiţii ştiinţifice, pentru ca feno
menului să-i atle tâlc în natura fizică a spaţiilor 
arctice şi polare. Scafandrierii bibliei zic: vedenie 
cereasca* care insuflă duhul biruinţii evlavioşilor 
filandezi cari luptă împotriva apocalipticei fiare 
a bolşevismului. 

In lumina acestor opinii, trebue căutat şi 
tâleul faptului că goliatul popor rus, încrezut în 

pregătirea tehnică bolşevică este ruşinat de dât#-
dianul popor finlandez, care încrezut în Domnul 
oştirilor cereşti, sfarmă capetele balaurului apoca* 
liptie. îngerul păzitor — poate arhistrategul 
Mihail — a cercetat pe oştenii finlandezi învede1-
rându-le că sunt preopinenţii unui războia sfânt. 
Şi oare dece se grăbesc a da tot felul' de ajutoare 1 

alesului popor finlandez Anglia, Franţa, Itali», 
Suedia, Norvegia, America, Uruguaii, etc. daca 
nu au viziunea pericolului ateismului boişevic. 

Popoarele nu luptă acum numai pentru 
independenţa teritorială şi naţională, ci măi' cu 
seamă pentru independenţa motakt şi spiftftiafă., 
Mai puţin pentru l iberarea şi echitatea naţionali, 
cât mai ales pentru înfrângerea fiarei demonice, 
care asemenea apocalipticului „calroşu ca focul*)* 
vrea să ia pacea de pe pământ şi să se înjunghie 
unii pe alţi*)". Lupta se dă pentru rQşinarealut ' 
Moloh, domnul veacului acestuia. Este lupta 
între spirit şi materie; este lupta dintre cultura 
morală şi civilizaţia fierului! Este lupta pentru 
înstăpânirea divinului în lume. Este lupta câftd 
cei puţini ai Domnului se aleg deoparte, între
zărind — poate — planul divin şi luptă în oastea 
Domnului pentru triumful împărăţiei lui Dttmnezeu 

pe pământ. 

Fie ca în aceste clipe de grea cumpănă 
pentru suflarea a tot pământul, fiinţa Neamului 
românesc să fie străluminată de viziunea Pron-mi 
cereşti, invocând ajutorul Dumnezeului oştirilor celor 
mai presus de fire, pentru ca la fel iluminatului 
Moi si să strige la altarul înălţat din prisosul evimiii 
străbune: „ s t e a g u l m e u e s t e D o m n u l " . 
(Exod 17, 15), 

Pr. A. Uro$"!>ok>ve«nu. 

1) Apocalips 6, 4. 
2) Apocalips 6, 4. 



Pe marginea Anuarului Academiei Teologice. 
— Profesorul loan David — 

Am răsfoit cu înfrigurare Anuarul Academiei 
noastre (1919-1939) — o impresionantă icoană 
a atâtor fapte demne de rememorat — o irumoasâ 
realizare a actualilor profesori. 

Deosebit şi profund m'a impresionant capi
tolul: „Foştii profesori" (pag. 261-279). 

Este capitolul erudiţilor profesori, care s'au 
săvârşit în Domnul lăsând posterităţii fructul 
bunelor lor osteneli sau avansaţi la frumoase 
posturi în ierarhia noastră bisericească şi la 
catedre universitare sau retraşi pentru a-şi lua 
odihna binemeritată după o prodigioasă activitate 
profesorală. Intre aceştia, este trecut şi profesorul 
loan David, a cărui biografie sfârşeşte cu cuvintele: 

„Din nefericire pentru şcoală şi Biserică, 
funcţionează numai câţiva ani, căci în urma 
unei boale grave de nervi, în 1 Octomvrie 1938, 
e silit a se pensiona", (pag. 278). 

Prof. loan David, între „foştii profesori" ? 
Prof. loan David pensionat, adecă. . . plecat pentru 
totdeauna dela catedra sa, dintre studenţii săi ? 
Pensionat, la vârsta când nizuia firesc, la plină
tatea puterii sale intelectuale, la desăvârşirea 
sa didactică? 

Oh! E un gând zdrobitor! 
Deşi cunoşteam drama sufletului său, parcă 

n'aşi fi vrut s'o văd niciodată scrisă. . . 
Am lăsat durerea să muşte adânc în suflet... 
Vai, şi cât l-am iubit pe bunul meu profesor! 
L-am reactualizat în sufletul meu, aşa cum 

era atunci când am început să-1 iubesc. 
L-am readus în sufletul meu, aşa cum este 

acum, când îl iubesc atât de dureros. 
II simt atât de aproape. II aud. I-am strigat 

numele de mii de ori.. . , 
11 privesc tremurând în cutele sufletului şi 

parcă, un sentiment sfânt, de pietate mă opreşte 
să-1 ating. 

Dar l-am iubit prea mult şi dragostea justi
fică orice. 

Nu, n u ! . . . El va trebui să se întoarcă, 
dacă nu la catedră, cel puţin la acei care l-au 
iubit ca profesor, ca prieten, ca om. 

Nu rni-1 pot închipui pe Prof. loan David, 
decât obosit şi retras pentru un timp oarecare, 
departe de forfotul obositor al cotidianului, pentru 
a-şi redobândi acea admirabilă ordine a gândului, 
acea stăpânire a verbului, când lua avânt oratoric. 

Nu mi-1 pot închipui căzut înt'o stare finală, 
apatică a spiritului său. 

Organismul său robust, că părea uneori 
exuberant de viaţă, va putea rezista unei boale 

ce-1 ruinează atât de nemilos, până când spiri
tul său viu, va izbuti să se smulgă de sub nă
ruirea lăuntrică şi să redea totului organic, echi
librul zdruncinat. 

El va reveni între noi. II cere credinţa noa
stră, în rugi ferbinţi către Dumnezeu, izvorul 
tămăduirilor miraculoase, îl cere dragostea ace
lora care 1-aU cunoscut bine. 

Când a plecat dintre noi — acum câţiva 
ani — aveam impresia că se prăbuşeşte de un
deva de sus... o greutate inertă. 

L-am strigat, am vrut să-1 sprijinim, dar el, 
se prăbuşea inevitabil. S'a oprit totuşi o clipă. 
A ridicat privirile la noi câţiva studenţi din 
anul IV. — Ah! acei ochi care-şi perduserâ pu
terea scrutătoare! A privit tulbure şi parcă, to
tuşi, înţelegător. „Mă doare capul" a rostit deplin 
conştient. Am tresărit. „Odihniţi-Vă, trebue să 
Vă odihniţi" l-am implorat noi. 

A plecat apoi cu nădejdea de a se reîn
toarce refăcut. 

De atunci, aştept cu încredere să treacă 
acea fatală „durere de cap". 

Altfel, ar fi îngrozitor. 
Profesorul loan David, trăeşte o existenţă 

tragică în realitatea fizică. 
închistat în carapacea cărnii, sufletul lui ţipă 

surd, tragic, halucinant de tragic, sub. năruirea 
lăuntrică, în deslănţuirea haotică a nervilor... 

încerc, adesea, să piind unele aspecte din 
sfâşietoarea dramă a sufletului său. 

Prea puţin cunoştea realitatea lumii sociale, 
de aceea nu-şi găsea o atitudine în faţa vieţii. 

Bunurile materiale n'au nici o valoare, nu 
le ştie aprecia. Trăeşte deasupra lor. Se dezin
teresează de aspectele exterioare ale lumii so
ciale, fiindcă toată atenţia îi este îndreptată spre 
trăirile lăuntrice. Căuta totuşi, parcă, mereu, 
obişnuinţa lumii, familiarizarea cu telul comun, 
de a fi, al societăţii. Rămâne însă, acelaşi ina
daptabil — ridicol chiar — şi de aceea trăeşte — 
trăeşte inconştient — într'un vecinie dezacord 
cu lumea. 

Temperament vulcanic, izbucnea adesea 
fără motiv real, prin acel absurd âl firii. 

Astfel, începu acel dureros proces de sin
gularizare. Lumea îl înspăimânta adesea, îl în
grozea. Se credea urmărit, persecutat de anu
mite persoane şi aceasta îi pricinuia mult rău. 

A încercat să scrie, dar n'a ajuns să reali
zeze lucruri mari — lucruri de talia geniului 
său. — A trăit însă permanent într'o febră a 
creaţiei. Simţea ceva ascuns, în adâncul lui, 
ceva tainic, care cere eliberarea. 

A trăit într'o continuă răscolire a simţuri
lor, cu nervii încordaţi, în acea chinuitoare „ges-



taţie" care-1 făcea uneori, în faţa lumii, alât de 
ciudat: tăcut, apatic, singular sau distrat, visă
tor, întrebând nimicuri, cu rost şi fără rost, 
— fără să-1 intereseze răspunsul — pe oricine 
întâlnia în cale. 

Era mereu tulburat şi neliniştit. 
Dar, vai, neliniştea lui spirituală, se cerea 

realizată în proporţii prea vaste. Şi aceasta con-
stitue tragicul existenţei lui spirituale. 

A încercat să se realizeze în multe domenii. 
Nopţi întregi scria versuri „clasice" — din care 
a publicat doar câteva —, traducea din clasicii 
latini, scria meditaţii — care luau uneori pro
porţii de tot vaste, interminabile. — A încercat 
studii teologice — proectase un studiu de „Is
torie a Religiilor". 

Nimic nu-1 mulţumea însă, nimic nu-i potolea 
febra. Nu se simţea ajuns la limitele eforturilor 
lui spirituale. Şi el voia să se realizeze integral. 

Neliniştea sporea, îl istovia. 
Şi nopţile treceau albe... 
Adesea sfârşia într'o ciudată stare de muţe

nie, de încremenire lăuntrică. Parcă, întregullui 
organism se oprise brusc şi rămăsese încordat... 

Destinul lui a fost prea tragic. Linia vieţii 
lui, n'a mers firesc înainte. 

Sfintele lui nelinişti nu s'au mai limpezit. 
N'a putut trece peste „febra începutului". N'a 
putut culege din perlele gândurilor- sale nimic 
important. La treizeci de ani, s'a prăbuşit totul, 
într'un scurt zuruit de nervi... 

Astfel s'a retras în pensie, Prof. Ioan David. 

Neuitată şi inegalabilă rămâne totuşi, activi
tatea lui profesorală. N'a scris mult şi totuşi 
opera lui e mare, e uriaşă, prin dragostea cu 
care s'a dăruit integral catedrei.. 

Marcu Bănescu. 

Rezidentul Al. Marta in slujba Banatului 
(Continuare) 

Din Dacia — ziarul de afirmare ro
mânească a ţinutului Timiş, care apare sub 
egida Astrei Bănăţene — Bănăţenii am luat la 
cunoştinţă că momentul de veacuri aşteptat, 
clipa culminantă a plinirii vremii se apropie. 
Episcopul Timişorii încurând îşi va face intra
rea sărbătorească în cetatea din care cârja ar
hierească română a fost izgonită mai bine de 
o sută de ani. 

„// aşteptăm astfel pe Episcop: întâi şi . 
întâi, dintre noi, al nostru şi pentru ale noas
tre să fie. Cârjă crescută din adânci înrădă

cinări de simţire de credinţă şi tradiţii locale, 
înălţându-se pe Scaunul, care «o i şi numai noi 
l-am clădit, zi cu zi, nădejde cu nădejde, hăr
ţuiţi de desiluzii, obosiţi de frământări. 

„Să ne fie os din osul nostru, crescut în 
podobiile stranei, în datinile păstrătoare de 
adâncă suflare creştinească, cunoscător al pă
catelor şi virtuţilor noastre, deopotrivă. II vrem 
prinţ al bisericii, cu genealogia în elita năzuin
ţelor spirituale locale. Cu un cuvânt: bănăţean"1). 

Descifrând şi interpretând dorinţa şi voinţa 
Bănăţenilor — inclusiv dorinţa Celui ce repre
zintă această frântură a poporului nostru în 
faţa conducătorilor ţării, El însuşi legat ca ră
dăcini adânci de glia Banatului şi de aspi
raţiile lui—, ziarul Dacia se face ecoul aces
tei dorinţe, căreia-i dă o expresie, ce nu-şi gă
seşte echivalent decât numai în voinţa atât de 
categoric manifestată de fiii celorlalte provincii 
româneşti, cu prilejul completării Scaunelor 
episcopale vacante. 

începând cu primul mitropolit losif, pentru 
ridicarea căruia, pe Scaunul mitropolitan nou 
înfiinţat al Moldovei, urmaşii lui Bogdan şi 
Dragoş-Vodă aproape 10 ani au dat adevă
rate lupte cu Patriarhia ecumenică din Con-
stantinopol, care voia să-i fericească cu un 
mitropolit strein 2) —, fraţii Moldoveni de-a-Iungul 
veacurilor, numai când nu găseau călugări ca
pabili dintre pământeni, aduceau pe tronul mi
tropolitan al Sucevei şi al Iaşilor, şi pe cele 
episcopale dela Rădăuţi, Roman şi Huşi, că
lugări de aiurea. De obicei, în Moldova cârja 
mitropolitană şi episcopală, cu puţine excepţii, 
a fost purtată de cei înfrăţiţi cu glia şi ca tot 
ce este moldovenesc. 

Asemenea au procedat şi Moldovenii-ba-
sarabeni, neabătându-se nici în zilele noastre 
dela un obiceiu consacrat de veacuri. Cazul 
tipic, care a făcut atâta răsunet în întreaga 
Ţară-întregită, al prea evlaviosului şi cuviosului 
călugăr Dionisie Erhan, azi Prea Sfinţitul Dio-
nisie, episcop al Cetâţii-Albe şi Ismailului, 
este prea cunoscut, ca să mai fie nevoie a 
stărui asupra lui. 

Cei din Ţara Românească — din Mun
tenia şi Oltenia — au urmat, oridecâteori 
împrejurările le-au fost favorabile, acelaş sănă
tos principiu. Alegerea, cu unanimitate şi cu un 
elan rareori întâlnit în istorie, a înalt Prea Sfin
ţitului Nifon Criveanu, ca prim-mitropolit pe 
Scaunul restaurat al Mitropoliei Severinuiui şi 

1) C. Miu-Lerca, Episcop Bănăţean, în ziarul Dacia, Ti
mişoara, nr. din 6 Ianuarie 1940. 

2) N. Iorga, Istoria Bisericii româneşti şi <i vieţii reli
gioase a Românilor, voi, I. Vălenii-de-Munte, 1908 p. 49 sq. 



Olteniei,3) este dovada cea mai puternică pe 
care se pot sprijini Bănăţenii-timişeni când vor 
să aibe la 7 imişoara, ca şi Oltenii la Craiova, 
un pământean *)• 

Dar, ce să zicem de fraţii Ardeleni, cari 
şi ei au dat dovadă de aceiaşi înflăcărată dra
goste faţă de fiii lor, oridecâteori a fost vorba 
de vreo vacanţă mitropolitană şi episcopală la 
Sibiu, Cluj ori Oradea. 

l-am înţeles totdeauna, dar vrem sâ ne 
înţeleagă şi dânşii odată, că şi noi ne iubim 
fiii noştri, consacraţi din tinereţe slujirii Dom
nului şi călugăriei, cel puţin atâta cât îşi iu
besc şi ei pe ai lor. 

Aceasta nu este un păcat. Dimpotrivă, o 
considerăm ca pe o virtute cardinală, de care 
a,u dat şi dau dovadă nu numai Românii din 
singuraticele provincii, ci şi miile de comuni
tăţi prtodoxe din înteeaga Patriarhie română, 
alunei şând ţin o i orice preţ să aibe preot pe 
unul din ai lor, din satul lor ori din satul în
vecinat. 

(Urmează) 
Preotul Gheorghe Cotoşman' 

Eu sunt buciumul — biserica — voi 
viţele — oamenii — de tiu va rămâne 
cin&a In bucium se scoate afinii şi 
se mueă> te fee o aruncă şi arde 
(loan T5, 5-6). 

Tot s'a scris şi se scrjţe deşpr*e pericolul 
ceri aduce sectarismul < creştinismului şi naţio
nalismului românesc, care purcede un inter-
aaţipnajism. Să nu mergem mai departe şi să 
ne .gândim numai Ja Rusia. Căderea Rusiei del a 
naţionalism si creştinism în bolşevism se dato-
reşte celor unasutăcineizeci şi mai bine feluri 
d e s é e t e ce-au bântuit odată în ea. Aşa este 
Şi ;şi aşa va fi, slăbirea, desbinarea şi pără-
sifjea credinţei sănătoase — a moralei creştine — 
aduce cu sine slăbirea desbinarea — unirii între 
oameni — a puterii naţionale. 

Tăria moralei creştine şi a naţionalismului 
românesc trebuie să fie buciumul din sf. evan
ghelie. „Eu sunt buciumul, voi mlădiţele, celace 

3) In revista sa Viitorul nr. din 23 Decemvrie 1939 dist-
ti»sul Pmf. Dr. D. Bosoianu scrie: „Ziua de 30 Noemvrie 1939 
a fost o zi de mare însemnătate, pentrucă prin votul ce s'a da, 
colegiul electoral ca — şi în unanimitate — s'a asociat la "gla
surile clericilor şi mirenilor Olteniei, cari — verbal şi în scris — 
cereau pe Vlădica Nifon, ca să le fie înaltul lor păstor. Aşa 
cum se cuvine şi aşa cum ar trebui să fie totdeauna". 

iVezi şi art. Mitropolia Olteniei din levista Vremea nouă, 
Turnu-Severin, din 24 Ian. 1940. 

,*) Vezi .siarul Gorjanul, Tâig««Jiu, or. din 1—7 Ia-
nuarie 1S40. 

rămâne intru mine şi Eu întru el, acela adjace 
roadă multă, că fără de mine nu puteţi iace 
nimic. De nu va rămâne cineva în bucium, se 
scoate afară şi se usucă şi o adună pre ea şi 
în foc o aruncă şi arde". (Ioan 15, 5—6). 

Să înţeleagă atunci sectarii măcar acum în 
ceasul acesta, că ei nu sunt tăria creştinismului 
şi a naţionalismului românesc ci slăbirea lor, că 
ei nu sunt în buciumul evangheliei lui Hristos 
— creştine şi naţionale — ci eşiţi din bucium 
ca Iuda dintre Apostoli. 

Strămoşii noştri s'au născut în credinţa 
creştină fiind ea şi un puternic sprijin al naţio
nalismului românesc. Deaceea de multe ari ;s'a 
zis: că nu eşti român deplin dacă nu eşti şi 
bun creştin. 

Sunt de cinci ani într'un sat care pentru 
baptişti este aşa zis un centru, unde se adună 
de mai multe ori pe an, din mai multe plase, 
ţinând aşa zisele concerte religioase cu fanfară 
în casele de — rugăciune — adunare, de unde 
pleacă apoi şi în celelalte sate vecine cu pro
paganda lor, fără ca autorităţile administrative -şi 
jandarmereşti să intervină deşi noi intervenim 
de nenumărate ori. *' ' 

Cu toata propaganda lor, pe care o fac în 
ciuda preoţilor pot spu«e,,că nu au câştigat ni
mic, îri sch&ab a.^şt igat 'bue^uraM 
rica — prin revenieea a câlorva din ei. Noi ne-am 
dovedit a fi mai lari prin purtarea noastră şi 
cuminţenia credincioşilor noştri, căci nu în-
zadar spune sf. Părinte Ioan Gură de Aur, „nu 
pe cel rătăcit să-1 urâm, ci rătăcirea lui, căci 
omul este lucrul lui Dumnezeu pe când rătă
cirea lui e lucrul diavolului". ,,Să ne purtăm 
cu dragoste, căci dragostea este un maţe "das
căl în stare de a întoarce pe cineva din rătă
cirea lui". 

Poporul nostru a dat şi dă dovadă că do
reşte să trăiască în pace şi linişte săturârrdu-se 
de propagandă sectară cum s'a săturat şi de 
cea politică zicând; noi ne-am născut In cre
dinţa ortodoxă drept măritoare şi nu părăsim 
credinţa moşilor şi a strămoşilor noştri, voi aţi 
eşit din buciumul nostru, nu noi din al vostru. 

Părintele Vasile Frujină în legătură cu cu
vântarea Domnului Ministru Giureşcu între al
tele spune: cum poţi să fii un bun român, când 
semnul sf. cruci nu ţi-1 faci?! Cum poţi sâ te 
numeşti creştin, când de biserica creştină te-ai 
despărţit de mult? Cum vrei să te a*ăţi un iu
bitor-de cele sfinte, când dai afară din casa ta 
icoana Lui Hristos şi a sfinţilor cari s'au jertfit 
pentru credinţa în el? Cum vrei casă arăţi iu
bire de rege şi de ţară când stai nepăsător acasă 
în n de sărbătoare şi nu vii ea să-ţi pJeci ;ge 



nunchii în ceas de rugăciune, acolo unde po
porul se roagă pentru ţară şi rege etc. Cum 
poţi avea pe Dumnezeu ca tată, când Biserica 
Lui n'o ai ca mamă, ci te-ai despărţit de sânul 
ei, de braţul ei te-ai depărtat şi ai alergat la 
mamă vitregă ce nu doreşte nici binele tău, 
nici a neamului tău, ci pierirea tuturor. 

Ii cunosc foarte bine pe aceşti rătăciţi ca 
unul care trâesc în comună cu ei, ei poartă în 
suflet o duşmănie faţă de toţi aceea cari nu 
sunt ca ei. 

Un frate preot îmi spunea că, într'o zi pri
meşte o scrisoare dela un oarecare 'X din Or
şova, eare este angajat la marina comercială de 
pe Dunăre şi îl anunţă ca să facă în registr. de 
naşteri observarea că a trecut la neconfesionalism, 
la 'care fratele preot ' ia răspuns cu cuvintele: 
«lai bine de tine de nu te-ai fi născut, leagâţi 
o piatră de moară de grumaz şi aruncă-te de 
pe vapor în Dunăre şi atunci îţi va fi trecerea 
adevărată dela confesiune la neconfesionalism. 

M'am gândit mult şi am zis pentru-ce oare 
«9*wkioătorii noştrii prin legi şi decizii îngăduie 
şi-i «pară, când ei nu sunt naţionali ci inter
naţionali deoarece primesc în adunările lor un
guri, jidovi, germani, ruşi e t c , cu toţii sunt 
frate şi soră. Ei nu dau atâta pe ţara şi fraţii 
lor români, cât dau pe. fraţii de orice naţionali
tate cari sunt ca ei rătăciţi. Am auzit odată 
cum striga un rătăcit român pe fratele sau un
gur : Frate Pişia aşteaptă-mă! Afară de aceasta 
Dumineca, sărbătorile legale, naţionale şi ale Fa
miliei Domnitoare nu le ţin, ci lucrează. 

Am amintit în articolul intitulat „Satul şi 
conducătorii lui" că autorităţile administrative 
şi jandarmereşti, sunt cam lăsătoare şi când in
tervin conducătorii satului văzând răul, atunci 
ei privesc de sus în jos, poate şi deaceea că 
aceşti domni sunt aproape nişte rătăciţi deoarece 
la biserică în lungul anului nu-i vezi de loc, 
atunci nu-i mirare că îndrăznesc sectarii şi oa
menii a face ce vreau. Ba ce este mai mult că 
unii domni culţi cari se ţin buni români — ca 
de exemplu unii advocaţi cari nu se sfiesc să 
ia în chip provocator apărarea sectarilor. 

Am zis câ ţinta tuturor rătăciţilor este dis
trugerea credinţei şi slăbirea unităţii neamului. 
Sf. Apostol Pavel zice: Socotiţi cum să um
blaţi cu pază, nu ca nişte neînţelepţi, ci ca cei 
înţelepţi, răscumpărând vremea, căci zilele rele 
sunt" (Efeşeni 5, 15—16). 

E vremea să ne deschidem ochii, vremu
rile sunt rele şi grele — cam suntem şi noi — 
când se va vedea răul să nu fie prea târziu. 

Pr. Aurelian Şt. Chepic. 

Cosmogonia biblică şi teoriile ştlinţffrcs. 
(Continuare) 

De Pr. I, Firea. 
După Planck orice sursă de lumina nu 

poate emite sau absorbi energie decât prin anu
mite unităţi discrete, multipli ai unei cantităţi 
elementare numită cuantum, care reprezintă ato
mul de energie. l) {Teoria quantelor) Razele ca
todice, descoperite de Crookes nu sunt altceva 
decât un bombardament efectuat sub influenţa 
scânteii, prin particulele unui gaz rariefat. 2 ) 
Iată deci emisiunea reabilitată, sub o altă formă 
bineînţeles. 3) 

Cele mai recente cercetări în domeniul fi
zicei moleculare şi mai ales atomice, atât de 
ample şi complexe încât au putut permite in
dividualizarea unei microfiziee, au mers mai de
parte decât relativismul în acţiunea de corectare 
ori chiar de răsturnare a macro fizicei de altădată 
bazată pe ştiinţa clasică. Pornind dela ouantifi.-
caţia lui Planck, ştiinţa actuală a intrat într'o 
nouă fază de desvoltare, din care pare a se de
gaja chiar o metodă de cercetare şi de înţele
gere a realităţii, deosebită de cele de până aici. 

Căci mulţi gânditori pun acum în locul mo
nismului imaginat ^ l t ăda^ la ^a ja^ fenomenelor 
fizice un ireductibil dualism, *) demonstrând de 
exemplu că mecanica ondulatorie a lui De Bro-
glie ori Schrddinger e aceeaşi cu mecanica quan-
tică a lui Heisenberg, în înţelesul că ajungem la 
aceleaşi rezultate în cercetările noastre, admi
ţând fie unda, fie corpusculul quantic . 6 ) ' 

Ruptura faţă de trecut a ideilor ştiiriţrrrce 
actuale e mai mare decât pare la prima vedere. > 
Dovadă că şi limbajul nouilor directive rftmâne 
aproape obscur pentru cel familiarizat cu amă
nuntele ştiinţei clasice. Mai ales că şi noua con
cepţie asupra universului, în care eterul a-'de* 
venit o abstracţiune matematică, iar energia cons
tanta de integrare a unei ecuaţii diferenţiale, e 
cu mult mai abstractă decât înainte. 6 ) Toate 
acestea fac ca în lumea fizicienilor să se vor-

1) Cf. Boutaric, op cit. p. 628. 
2) Cf. A. de Lapparent, op. oit; Cf. L'Abbé Moreux, op. 

cit. p. 6. 
3) Ibidem; Cf. Boutaric, op cit. p. 628 ; Cf. L'Abbé,Moreux, 

op. cit. v. I. p. 6. 
4) Cf. Stéphane Lupasco: „L'expérience microphysique et la pensée 

humaine". Bucureşti, Fund. Regale, 1940, p. 17. Cf. şi I. Petrovici 
„Vicisitudinile obiectivitătii ştiinţifice" în „Gândirea" An XVIII Nr. 
9, p. 482. 

Teoria quantelor adaptându-se destul de greu la explicarea 
fenomenelor de interferenţă şi difractiune cari au făcut să triumfe 
ipoteza ondulatorie, îi conduce şi pe fizicieni cari nu cred în obiec
tivitatea a două soluţii pentru acelaşi fenomen la admiterea lor în 
realitate. „Jusqu'ici la physiquj.des radiations échappe à toute ten
tative de synthèse unique*, spune Boutaric. (Précis de Physique, 
p. 628). 

5) Cf. Stéph. Lupasco, idem, pp. 17—19. 
6) I. Petrovici, loç cit. p. 481. 
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bească de revoluţii, ori de o criză a fizicei con
temporane. 7) 

Şi mai rezultă de aci, în chip de netăgă
duit, că eroarea ştiinţifică îşi are realitatea ei, 
după cum are şi un anume rol de jucat în pro
gresul ştiinţelor, fără a se îngădui totuşi prin 
aceasta afirmaţia categorică că ştiinţa clasică s'a 
înşelat complect, ori că nouile descoperiri ştiin
ţifice sunt în sfârşit pe drumul adevărului pur . 8 ) 
Ar fi absurd să vorbească cineva de vre-o în
cremenire a ştiinţei omeneşti într'o anumită fază 
sau în anumite formule de exprimare a realităţii. 
Gi ca în orice organism viu sesizăm şi în ştiinţă 
mişcare şi frământări, încercări neisbutite cari 
pot deseuraja pentru moment, ori altele, taxate 
drept „aventuri de avantgardă ştiinţifică" 9) şi 
cari vor atrage poate zâmbetul de superioritate 
al generaţiilor ce vin. 

Nu găsim nimic nefiresc în asemenea si
tuaţii, atunci când suntem convinşi că îndoiala 
în privinţa adevărului exprimat în teoriile domi-
nnate într'o epocă a fost unul din factorii de că
petenie ai progresului gândirii şi cunoaşterii uma
ne, stimulând cercetarea deschizătoare de noui 
drumuri, după cum contradicţia între anumite 
adevăruri curente este principalul motor al ori
cărei noui achiziţii ştiinţifice, întreaga activitate, 
cugetătoare a omului apărând astfel ca o vastă 
şi nesfârşită bătălie logică stârnită de con
tradicţie. , 0 ) 

Şi de aceea — aproape ca şi în domeniul 
filosofiei — vechile teorii ştiinţifice sunt reluate 1 1) 
în timp ce altele actuale, cad în desuetudine, 
deşi nu cu aceeaşi crâncenă frământare şi de 
multe ori lipsă de sens ca în filosofie, ci aproape 
totdeauna cu câştiguri precise pentru edificiul 
cel mare al ştiinţelor, căci oricare teorie, oricât 
de efemeră şi de caducă, provoacă anumite ex
perienţe şi consacră anumite date. 

Pentru a explica motivele unei asemenea 
evoluţii ştiinţifice, prin revoluţie, — în ciuda 
consideraţiunilor de care se bucură ştiinţele exac
te — şi împotriva neopozitivismului, ostil din prin
cipiu oricărui apriorism, filosoful francez Bou-
troux, în lucrarea lui „ Contingence des lois de la 
nature" — ţinând seama de raportul dintre rea
litate şi cunoaşterea ei, — precizează că isvorul 
legilor ştiinţifice stă în mare parte în operaţiile 

7) Cf. Lupasco, op. cit. p. 47. 
8) Cf. ibid. p. 21. 
9) Cf. ibid. p. 20. 

10) Cf. ibid. p. 40. 
11) Pe lângă ipoteza atomică— amintită — formulată în anti

chitatea greacă de Leucip (pe la 500 a. dhr.) şi reintrodusă în ştiinţă 
de Dalton, la 1803, putem pune în aceeaşi categorie a ipotezelor şi 
teoriilor reluate chiar recenta discontinuitate quantică a luminii ana-
loagă cu discontinui din concepţia lui Democrit şi Lucietins. (Vezi 
tacr. cit. a D-lui Lupaşcu, pp. o7—70, 

gândirii noastre, creatoare de formule numeroase 
şi în acelaşi timp elastice. Dela formula abstractă 
a legii ştiinţifice până la concretul individual ră
mâne însă o distanţă, în care se pot produce 
surprize şi ies în relief anumite părţi slabe ale 
logicei ştiinţifice. Iar obiectivitatea ştiinţifiică ar 
fi un simplu compromis între factorul nostru min
tal şi realitatea concretă şi prin aceasta cel mult 
o idee regulativa care cârmueşte sforţările ştiinţei, 
fără a o putea duce însă la râvnitul l iman. 1 2 ) 

^ Pentru teza noastră, din această continuă 
devenire a ştiinţelor, ca şi din sporadica lor 
schimbare de directive, reiese concludent, odată 
cu variabilitatea teoriilor şi relativitatea adevăruri
lor cuprinse în ele. Şi atunci evident că afir
maţii efemere ale ştiinţei cutărui veac nu pot 
răsturna adevăruri la a căror cunoaştere omul 
nu s'a ridicat exclusiv prin puterea şovăelnică a 
minţii lui, ci cu ajutorul mai, presus de fire al 
veşnicului Adevăr, care i s'a descoperit pentru 
a-i satisface nu nevoia de cunoaştere, ci setea 
de mântuire. (Urmează) -

Popas duminical 
reflexii la Duminica Vameşului 

, • • ş i;» Fariseului: ^ t » ^ » ^ 

Preotul Octavian Tursa 
Duhovnicul Academiei teologice, 

Cine se înalţă smerise-va, iar cine se 
smereşte înălţase-va (Luca XVUI, 10—5). 

Oscilăm cu vieaţa noastră între pământ şi cer şi 
între cer şi pământ. De pământ suntem înlănţuiţi prin 
trupul nostru, iar de cer ne simţim prinşi prin sufletul 
nostru. Şi ne trudim prin sbateri să înălţăm sufletul 
nostru spre a lui patrie vecinică: Cerul. Căci acolo e 
sensul profund al vieţii noastre. O spune în glăsuiri de 
imne doar şi poetul: 

Răsbim din lut, urcăm scări de luceferi, 
Silim să ducem cerul mai departe, 
Prin săbiile vremii trecem teferi, 
Luptând s 'ajungem pân 'la tine D o a m n e ! 
Şi vom întră în această patrie vecinică a sufletulu" 

— în aceasta „s 'ajungem pân 'la tine Doamne" , m ă r 
turisind pe Domnul în rugăciuni. 

Şi face-ni-se-va Intrarea în patria vecinică a ceru
lui, prin aceea minuţioasă şi searbădă împlinire a întoc
mirii orânduielilor legii, dar cu suflet s t răbătut de aspră 
secetă precum mărturisi-ta Fariseul în ruga sa către 
Domnul ? Sau face-se-va intrarea aceasta în patria ce
rului prin duhul unei frângeri de inimă-smerită ce să 
sfăşie de conştiinţa nelegiuirlor şi se purifică prin părăie 
de lacrimi, aşa cum mărturisit-a Vameşul în ruga sa 
către Domnul ? 

Iată, iubite cetitor şi frate întru Hristos, problema 
care frământă în clipa prezentă gândurile noastre şi a că
reia deslegare însuşi Domnul i-o dă prin evanghelia Fa
riseului şi a Vameşului! 

12) Cf. I. Petrovici, loc. cit p. 476, 479. 



Doi oameni s'au urcat într'un templu să se roage; 
unul Fariseu şi altul Vameş, zice Domnul. Şi doar vâ 
este cunoscut chipul în care s'a rugat Fariseul şi chipul 
in care s'a rugat Vameşul. Şi ne dă Mântuitorul Iisus 
Hristos prin felul de a se ruga a acestor oameni 2 cete 
omeneşti: una care e străbătută de germenele îngâmfării, 
şi alta străbătută de focul cald ce-1 urzeşte smerenia. 

Creştinule! Tu nu ştii că o lege scrie: 

Inainte-ţi stau deschise două căi sub largul hău, 
E smerenia ce ridică şi îngâmfarea ce coboară. 
Una duce către bine alta duce către r ă u . . . 
Grea e pururea şi sue tot la deal, întâia cale, 
Cea de-a doua e uşoară: merge pururea la vale 
Şi-i de-ajuns, puţin s'aluneci pe alunecosu-i prund, 
Ca să cazi pe veşnicie în prăpăstii fără fund. 

(V. Militaru: Vorbe cu tâlc.) 
Priviţi în jur şi veţi vedea şi azi pe pământ aevea 

pe Fariseul din Evanghelie înfăţişat sub diferite forme. 
El mişună sub ochii noştri. 

Nu-1 vedeţi cum intră în casa Domnului ca şi 
cum ar întră într'o casă streină, fără nici o svâcnire de 
cete sfinte în inima sa, cum s e prosterne în genunchi 
în faţa icoanei sfinte şi se închină Sfântului zugrăvit 
într'o atitudine marţială, cu mişcări studiate acasă în 
faţa oglinzii, cum murmură şi înfiripă ceva meşteşugit 
ca o rugăciune, cum îşi atinge fruntea de lespedea bi
sericii de zeci de ori şi roteşte colţul ochiului ca să 
vază de este observat, iar mintea-i fuge la întrebarea, 
dacă este admirat de ceilalţi credincioşi pentru această 
atitudine ? 

Uitaţi-vă la el şi veţi vedea pe Fariseul din Evan
ghelie! In sufletul sătr TW curge' nici un fluid spre căinţa 
nelegiuirilor săvârşite! In sufletul său e sterpiciune! In 
sufletul său n'are loc acel proces de terapeutică sufle
tească ca în sufletul Vameşului! Prin el nu trece suflul 
ce să-i frângă inima din pricina fărădelegilor, nu se sfâşie 
prin sânguiri de inimă, sufletul său nu se frământă spre o 
altă vieaţă, şi nu se purifică prin părăie de lacrimi! 

Uitaţi-vă că se găsesc oameni, cari trecând prin 
faţa bisericii îşi fac semnul crucii numai dacă au observat 
că-i priveşte cinevaf Nu-i gestul acesta fariseism? Isvorât-a 
el în mod nevolnic, în mod spontan din sufletul lor ? 

Uitaţi-vă la trecătorul care cerşetorului dela colţul 
străzii în loc să-i înmănuiască monede ca obol, o aruncă 
pe caldarâmul trotuarului ca făcând zăngănit, să atragă 
privirea celor din jur despre valoarea monedei? Nu-i 
fapta aceasta făţărie ? 

Uitaţi-vă la unii oameni cari ajută pe cei nevoiaşi, 
strâmtoraţi cari îşi dau obolul, cari fac danii numai 
şi numai ca pentru acest gest mărinimos numele lor să 
apară în publicitate ziaristică ? 

Să ne amintim de un fapt. Vrem să intrăm cu 
sufletul nostru în patria cerului ? Dacă da, atunci trebuie 
să redevenim în sufletele noastre copilul ce-am fost 
odată. Să ne amintim cum ne rugam atunci fără meşte-
şugire. Şi fără şovăire să venim şi astăzi să ne rugăm 
cu curăţenia gândului de atunci, să plângem cu amar 
pentru nelegiuirile noastre şi atunci Domnul ne va în
vrednici de isbăvire cum a învrednicit pe Vameşul din 
Evanghelie. Rugăciunea trebuie să fie curată cum e 
floarea albă şi curată. 

Sunt multe vânturi arzătoare ce trec uneori peste 
câmpii şi usucă plantele. Vezi atunci cum tulpinele veş
tejite stau aplecate spre pământ, dar vine roua care le 
înfrăgezeşte şi le dă din nou vlagă. k 

Sunt multe vânturi arzătoare cari usucă sufletul 
nostru. Dar rugăciunea e ca roua ce-i redă prospeţimea. 

wa 
,H Ş T I B I „ 

Dela Asociaţia Clerului „Andrei Şaguna". 
Publicăm cele de mai jos, primite din partea conducerii 
Asociaţiei Clerului nostru din Mitropolie : 

In interesul îmbunătăţirii condiţiilor de traiu şi 
afirmare ale Clerului nostru în general, s'au făcut, în tim
pul din urmă, repeţite şi stăruitoare demersuri. Ele au 
fost iniţiate prin memoriile dela 1938 încoaci ale con
ducerii Asociaţiei A. Şaguna, căror demersuri s'au ata
şat senatorii aleşi ai Clerului : PP. CC. Lor preoţii Petre 
Partenie şi Nicolae Popescu din Bucureşti, precum şi 
senatorul dela Cluj, părintele canonic Ion Agărbiceanu, 
care în numele preoţilor uniţi a semnat alături de noi 
dezideratele Congresului preoţesc dela Timişoara, pe cari 
le comunicasem Dl-ui Ministru al Cultelor încă în 2 0 
Ianuarie a. c , în Cluj, cu prilejul întrunirii aeok» a 
Guvernului Ţării. 

In 8 luna crt. cei 2 senatori ai Clerului şi cu sena
torul preşedinte al Asociaţiei A. Şaguna, au prezentat 
Corporaţiei Asociaţiilor Profesionişti Intelectuali din Ro
mânia (-CAPIR-), dezideratul colectiv al Clerului, pentru 
ca şi CAPIR-ul să solicite din a sa parte, ca în viitoarea 
lege de normalizare a salariilor, Clerul '• să fie pus în 
aceeaşi categorie de salarizare cu Corpul ' didactic, 
potrivit califlcaţiei şi serviciului. > 

Ziua următoare, senatorii Clerului ortodox, diraptfeşunâ 
cu preşedintele Asociaţiei A. Şaguna şi cu senatorul 
vice-preşedinte al Senatului părintele canonic Ion Agăr
biceanu, au depus memorii ci informaţii la manile Mini
ştrilor în cauză : Dl Iancu Nistor dela Culte şi Dl Radu 
Portocală Ministru, delegatul D-lui Preşedinte de Consiliu 
autorizat a primi materialul informativ în chestia norma
lizării şi armonizării salariilor, precum şi în vederea sta
bilirii proximului buget de S t a t * 

Cu acest prilej, de acord cu ceialalţi Secatori numiţi 
mai sus, Preşedintele Asociaţiei A. Şaguna a depus la 
mâna D-lui Ministru delegat, copii de pe memoriile din 
urmă ale Clerului ardelean, priiiàhd interesele Preoţimei, 
ale Protopopilor şi ale Centrelor noastre bisericeşti. 

In aceeaşi zi, delegaţii Clerţilui dimpreună cu sena
torul I. Agărbiceanu ne-am prezentat la I. P. Sf." Sa 
Patriarhul Nicodim, lăsând şi acolo necesarele informâ-
ţiuni scrise. 

In toate locurile reprezentanţii Clerului au întâmpinat 
înţelegere şi bunăvoinţă. 

In sfârşit, s'a semnat în numele Clerului celor 2 
Biserici româneşti un memoriu comun, care va fi prezentat 
Palatului din partea senatorilor profesionali ai Clerului, 
domiciliaţi în Capitală. 

Monografia eparhiei Caransebeş* lucrarea d-lui 
Nicolae Cornean, anunţată mai de mult, apare zilele. 
acestea. Cartea s'a tipărit pe hârtie velină în condiţii 
tehnice bune. Toate exemplarele vor fi legate în pânză. 

Anuarul Academiei teologice ort. rom. din 
Arad. Acum nu de mult a apărut anuarul Academiei 
teologice ort. rom. din Arad pe cei din urmă patru ani. 
Anuarul propriu zis e precedat de o bogată parte literară 
scrisă de actualii tineri şi distinşi profesori ai teologiei 
arădane. 

P e n t r u teatru Sătesc recomandăm dd-lor preoţi 
şi învăţători neîntrecutele piese ale d-nei Octavia Pirlea : 
instructive, moralizatoare şi pline de un sănătos umor. 
Spovedania Soacrei piesă în 3 acte: Lieu cel viteaz, 



Cum e soacra aşa nora, Moş Dincă la doctor, comedii 
într'un act; Floriea cea miloasă şi De-a Mărăşeştii 
piesei pentru şcolari într'un act; Andrei Sgârcitul tragedie 
într'un act; Când n'ai nimic de lucru piesa comică în 
două- acte şi Puterea Rugâciunei, dramă în 5 acte. 
Afară de piese de teatru neobosita învăţătoare, azi 
pensionară — soţia distinsului preot Vichentie Pirtea din 
S i n e r s i g — a scris şi un volum de poezii intitulat Flo
ricele din Banat şi un volum de cuvântări naţionale şi 
patriotice, intitulat: O brazdă în ogorul Neamului. 

Dealtfel ocazional- vom reveni asupra operei literare 
a Doamnei Octavia Pirtea. 

•fr AHotlte Otieşan maşinist ajutător Ia tipografia 
noastră diecezană, pe care a servit-o cu credinţă 50 de 
ani, a trecut la odihnă vecinicâ. 

Dumnezeu să-1 ierte! 

In baza .ordinului Venerabilului Consiliu Eparhial 
N^;6389 B. e x 1939 din 4' Noemvrie, se publică con
curs; cu termen- da 30 zile dela prima publicare în „Foaia 
Diecezană" pentru postul de preot la parohia vacantă de 
clas» Ii«a din comuna Brebul protopresbitemtul Caran
sebeşului.. . • 

r. Bfcneficif. ". ' 
Jj. ^s^nea.paraW^1^4)*/«xteaşune de 105 jugăre. 
2- Şirul parohiali, */• - V -
3 . Veniturile;stelare uzitate. - : " 7 

4 . Casă, parohială cu grădină şi cu .su^rât^ficatele 
economice necesare. 

Ui I «datorirl 
Preotul ales este obligat a-şi împlini 'tţtite datorin-

ţele preoţeşti şi pastorale, a predica regulat in fiecare 
Duminică şi sărbătoare şi a catehiza la şcoala primară, 
fără nici o altă remuneraţie. 

Toate impozitele după beneficiile de mai sus cad 
în sarcina preotului1 ales. 

Cei ce doresc să ocupe acest post, întrucât vor 
avea cvalificaţiunea cerută pentru parohii de clasa Ii-a, 
precum şi biriecuvântarea P. S. S. Episcopului diecezan, 
sâ*şi înainteze cererile, adresate consiliului parohial ort. 
rotn, din Brebul prin Prea On. Oficiu protopopesc al 
Caransebeşului. 

Reflectanţii se vor prezenta, pe lângă prealabila 
încunoştinţare a Prea On. Domn protopresbiter tractual, 
În^vce-Q Duminică sau sărbătoare în sfânta biserică, 
spişevarşi arăta dexteritatea în cântare, tipie şi oratorie, 
insa. nicidecum în ziua de alegere. 

B r e b u l , din.şedinţa consiliului parohial ţinută la 
26 Noemvrie 1939. 

Preşedinte; Secretar: 
CorisAanDragkici Ion Işfan, 
pm>t administrator. 
Iii corfţelegere cu Oficiul protopopesc: 

Isaia Suru 

3 - ^ 0 adm. protopop. 

Judecătoria rurală Teregjva, secţia e. f. 
Nr. 1473/1939 c. î. 

Pulrlicajiuiie de licitajie ţ condiţiile de licitaţie, 
In cauză de executare pornită de urmăritoarea 

Regia Autonomă C. F . R. contra urmăritului Ilie Jurescu 
fost domiciliat în Jupalnic la cererea Administraţiei 
financiare . Lugoj No. 15468 dată în baza adresei a 
Serviciului Contencios C. F . R. Timişoara No. 1970 I. 
1936 Urm. 471 I. O. din 9/XI 1939. 

Judecătoria având în vedere Legea pentru unifi
carea unor dispoziţiuni referitoare la executarea silită 
publicat în Mon. Of. No. 179'1938 ordonă licitatiunea 
execuţională, în baza art. 144, 146 şi 147 din Legea 
LX din 1881, asupra porţiune! de 1/4-a parte a urmări
tului din imobilele înscrise în c. f. a comunei Cuptoare 
No. coalei c. f. 776 şi anume: 1/4-a parte dra^Intrfeviranur 
de 36 1/2 stp. în valoare de 2000 lei. 1/4-a parte' din 
„Svinea Mare" 1274 stp. în valoare de 2000 lei. l/4-a 
parte din „Petolia" 135 1/2 stp. în- valoare de 500^ lei. 
1/4-a parte din „Lunca Cornului" 820 stp. în valoare 
de 5000 lei, pentru încasarea creanţei de 11.000 lei 
capital, ca despăgubire către C. F . R. şi spese* de pro
ces şi de executare. Totodată numeşte ca curator pe 
seama urmăritului decedat pe adv. Ghedrg&e BttcilS 
din Teregova. 

Preţul de' strigare se stabileşte în baza Ş 6 din 
lege î n sumă susarâtatâ care se poate reduce cu 26<%. 

Fixează termen pentru ţinerea lieitaţhlner, pe zici» 
de 2 luna Martie anul 1940 ora 9 a m. îh< casa* 
comunala a bomunei Cuptoare. 

In* b a z a s d i M b O feg8« LX din ^ndfţjttttfte 
de lioîfaţie S« s*tabaeSG după cum u r m e a ^ 

1. Imobilelie supuse la licitaţie nu pot fi vândute cu 
preţ mai' mie de 75*/ 0 din preţul de strigare. 

2. Cei cari voiesc să liciteze sunt datori' s ă : depo
ziteze la delegatul judecătoresc, drept garanţie I0*/o- din 
preţul de strigare în numerar, ori să predea < aeelaia^ 
delegat chitanţa de depozitare judecătorească prealabilă 
a garanţiei şi să semneze condiţiunile de licitSaţîe-

3. Fiscul, creditorii cei previligiaţi şv cei ipoiieeari 
nu sunt datori să depună garanţie în calitate de {icitanţţ'. 

Condiţiunile de licitaţie se pot vedea în orele de 
birou la Instanţa c. f. Teregova. 

Dată în Teregova la 16 luna Noemvrie 1939. 
Jud. ss. A Gheorghiu ss. I. Bl ca dir. c. f. 

Pentru conformitate: I. Etica diâ ,-c. f. 

La „Librăria Diecezană" 
din Caransebeş, se află de vânzare: 

B l 0 L I Â 
Tradusă dttpă textele originale ebraice şi gre

ceşti de preoţii profesorii : 
VASILE RADU şl GALA GALACTION 

din înalta Iniţiativă a 
MAIESTĂŢII SALE REGELUI CAROL II 

Preţul Id 1401 




